

# СОВЕТСКИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
НЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД  
№ 104 (7734)  
ЧЕТВЕРГ,  
2  
СЕНТЯБРЯ  
Цена 5 руб.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

# ПРИБЛИЖАЕТСЯ

Официально

## О состоянии дел на строительстве Богучанской ГЭС

НА СОСТОЯВШЕМСЯ 23.08.93 г. ЗАКРЫТОМ ЗАСЕДАНИИ МАЛОГО СОВЕТА БЫЛО ПРИНЯТО СЛЕДУЮЩЕЕ РЕШЕНИЕ:

С конца 1992 года и по настоящее время на строительстве Богучанской ГЭС сложились крайне тяжелая производственная и экономическая обстановка, связанная с недостаточными объемами финансирования и бесхозяйственным использованием выделенных в 1992-1993 гг. денежных ресурсов. Общая задолженность строительства составляет более 5 млрд. руб., в т.ч. в бюджеты всех уровней только за I полугодие по НДС 517 млн. руб., штраф — 136 млн. руб., налог на прибыль — 202 млн. руб., штраф — 35 млн. руб., Пенсионный фонд — 351 млн. руб., штраф — 231 млн. руб. и т.д.

Рабочие и служащие находятся на грани нищеты, заработная плата не выплачивается, начиная с 1992 года, по 4-5 месяцев, в настоящее время деньги выплачены по апрелю 1993 года. В то же время генеральным директором ПСЭО «Богучангэстрой» т. Сахаровым Ю. В. перечислялись крупные денежные средства в коммерческие сети урл: (так, поручением от 17.07.92 года перечислено 200 млн. руб. СП «Сибчелендго», 01.07.92 года 13 млн. руб. ИЧП РИА «Медиа» г. Можайск, 10.07.92 г. 25 млн. руб. АО «Бемал» г. Можайск, 27.04.93 г. 5 млн. руб. ТОО «Энергия» г. Сочи). Принятые генеральным директором незаконными решениями содержат личная охрана, активно ведется строительство коттеджей в г. Кудинске, для руководства ПСЭО приобретены 7 квартир в г. Москве, развернуто строительство 4х коттеджей в г. Сочи, построены дачи в Подосковье, создавались общества закрытого типа с участием физических лиц и использованием средств, направленных на строительство Богучанской ГЭС.

На основании вышесказанного малый Совет районного и городского Советов народных депутатов РЕШИЛ:

1. Провести очередную сессию районного и городского Советов народных депутатов в декабре 1993 года с повесткой дня:

«О состоянии дел на строительстве Богучанской ГЭС». Докладывает генеральный директор ПСЭО «Богучангэстрой» Сахаров Ю. В. Готовит постоянная комиссия по строительству (председатель Вопрчук).

2. Генеральному директору Сахарову Ю. В. принять меры по уплате налогов ПСЭО «Богучангэстрой» в бюджет согласно представленным отчетам по финансово-хозяйственной деятельности в срок до 11.10.1993 года.

3. Поручить главе администрации Кежемского района Горовскому В. Е. подготовить и направить имеющиеся материалы в прокуратуру Кежемского района и в комитет по борьбе с организованной преступностью и коррупцией по Красноярскому краю для проверки и выявления возможных фактов хищений в особо крупных размерах бесхозяйственного и незаконного расходования государственных денежных средств руководством ПСЭО «Богучангэстрой».

4. Обязать администрацию района (г. Горовский В. Е.) и администрацию ПСЭО «Богучангэстрой» (т. Сахаров Ю. В.) принять совместные меры по стабильному финансированию строительства Богучанской ГЭС.

И. ЗАБОРЦЕВ,  
председатель районного Совета.

Дорогая редакция газеты «Советские Приангарье»! Обращаюсь к вам за помощью, может, сумеете разбудить бездушных людей от сна.

Я работала раньше в Пановской ПМК, а с 1 ноября 1992 года эту организацию ликвидировали. Начальники менялись постоянно. В настоящее время «трон» занял А. П. Леоненко, и организация теперь называется совсем по-другому. Продали все, что можно было, но ни денег, ни расчета, ни пособия (должны были платить его в течение шести месяцев) до сих пор не выданы, и когда мы их вообще получим — один бог знает.

Устала на учет для получения пособия по безработице в своем сельсовете (месту жительства). Записали мою фамилию в тетрадь, заполнила я документы, какие нужны, и отправили их (в апреле) в Кудинск, в Бюро по труду и занятости населения. С тех пор меня корчат одни обещаниями. В июне

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## Денег все нет

привезли деньги, пришла получать, а в ведомости фамилии не оказалось. Записала меня женщина из Кудинска в тетрадь, сказав при этом: «Если документы у нас есть ваши, то вышло деньги по почте».

Не дождалась. 19 августа снова привезли деньги из Кудинска. Поехала я получать их в течение шести месяцев) старую Кемжму, в сельсовете. И какое же было мое удивление, когда снова моей фамилии в ведомости не оказалось, и снова (в который уже раз!) меня записали в тетрадь и сказали то же самое, что и в предыдущий раз. Была до этого в Кудинске наш секретарь Г. В. Оголихина, она сказала, что мои документы нашла, но вот денег я не получаю уже четвертый месяц. А ведь есть хоть день каждый день и причем

по три раза. Выходит, я то ли богом забыта, то ли людям бездушным, которые к своей работе относятся небрежностью. Лишь бы самим было хорошо.

До каких же пор мне надо ждать этих денег? И к кому обращаться, как не к вам? Редакция — последняя инстанция, на которую я уповаю как на бога, и пишу у нее по возможности. Как, скажете, можно документы потерять, если их привозила председатель сельсовета И. И. Гусева? Пусть те, от кого зависит выплата пособия, ответят мне через газету, почему это все происходит. Пусть прочитают ответ все те, кто, как и я, до сих пор остаются у разбитого корыта.

Н. АЛЕКСАНДРОВА,  
п. Новая Кемжа.

ОТ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОТДЕЛА РЕДАКЦИИ.

В Кежемском районном бюро по труду и занятости населения сообщили, что задержка с выплатой пособия произошла из-за затянувшегося переезда из здания районной администрации в дом по пр. Ленинского комсомола, 7, кв. 12. Документы во время «переезда» неодинаково были переданы в несколько мест, что тормозило и затрудняло работу с людьми. Да и сейчас еще бюро испытывает неудобства из-за отсутствия телефонной связи.

По словам и о. главного бухгалтера районного бюро по труду и занятости населения Л. Н. РУДЕНКО, пособие в размере 16 209 рублей за июль — август отправлено Н. В. Александровой по почте. Подтверждением этого является поручение № 82 от 27 августа 1993 года.

## Хочешь-не хочешь — учиться надо

1 сентября 1993 года — обычный рабочий день. Среды. Но вот около десяти часов утра привычное течение дня было нарушено ребячьим гомоном и смехом, ото всех домов потянулись стайки учеников к школам. Шафраны и астры, георгины и гладиолусы, выращенные заботливыми руками взрослых и составленные в незамысловатые букетики, пестрели в руках детей.

Многие школьники, особенно первоклассники, шагали в сопровождении родителей. Наверное, давно пора сделать День Знаний красным днем в календаре, ведь это по-настоящему хлопотный и волнующий праздник. Родителям не нужно будет «убегать» с работы на линейку, а дети в первый день учебы смогут побольше получить от них внимания.

В школах 1 сентября с раннего утра царило оживление и хлопотливое приготовление к празднику. Настраивали аппаратуру (если она есть), репетировали стихи и речи, подтирали полы в коридоре, расчерчивали мелом квадратники для построения классов на линейку. Волновались все: и те, кто шел к школе, и те, кто их встречал.

Приятно было наблюдать за встречами учеников с учителями и одноклассниками, за волнением первоклашек, которым все ново и невозможно непонятно — что их ждет. На линейках детей поздравляли учителя и родители, старшие школьники устанавливали младших, последние обещали «учиться» — не лениться, любить учителей и родителей, быть прилежными и послушными.

Да, со второго сентября уже хочешь-не хочешь, а нужно будет быть и усидчивыми, и трудолюбивым — время наше не дает возможности расслабиться, каждый решает сам — кто он в жизни и какова его дорога.

Наш. корр.

## Агриметеорологический бюллетень

Наступила осень, на полях и огородах идет частичный сбор урожая: убран лук, собираются помидоры, огурцы. А картофель, капуста, корнеплоды еще есть время посадить и налиться соком. Как можно определить виды на урожай в этом году? Каждый хозяин при этом уже знает, на что ему рассчитывать.

Редакция предлагает вам вниманию агриметеорологический бюллетень за II декаду августа, в котором специалисты края дают прогноз и оценку роста некоторых культур.

Картофель. У картофеля продолжались клубнеобразование и рост клубней. Агриметеорологические условия улу-

гические условия для интенсивного роста клубней были только удовлетворительными из-за недостатка влаги в верхних слоях почвы. В пахотном слое почвы наблюдалось всего 12-25 мм полезной влаги, под одним клубнем заложилось по нашему району 5-10 клубней, из них можно уже считать 30-40% достигли нормальной величины. За декаду вес клубней увеличился на 60-100 гр. Состояние посевов оценивается сейчас как хорошее, местами — удовлетворительное.

Овощи. Для теплолюбивых овощей агриметеорологические условия улучшились и до конца дека-

ды оставались благоприятными. Хорошая солнечная погода днем и теплые ночи способствовали росту огурцов и наливу помидоров.

Для корнеплодов и капусты условия были лишь удовлетворительными.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

2 сентября вероятны осадки, температура днем +12 +17, ночью +4 +9.

3-4 сентября — без осадков, похолодает. Ночью с 3 на 4 ожидается заморозок интенсивностью до -2 градусов, днем температура +12 +15.

5 сентября потеплеет, вероятны осадки.

♦ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

# Новоселья отодвигаются

27 августа государственная комиссия собралась на приемку в эксплуатацию очередного девятиэтажного дома в г. Козинске. Строители, как это принято, именуют его под номером 136, а настоящий его адрес: проспект Ленинского комсомола 4.

Пока члены госкомиссии ходят по подъездам, о чем-то оживленно спорят, жестикулируя руками, я решил побеседовать с представителем подрядной организации, начальником «Козинскгорстрой» С. У. Кубаевым.

— Салимхан Уахитович, чем этот дом отличается от предыдущих?

— Теперь каждый новый дом вводит в строй все тяжелее и тяжелее. Этот вот, особенно, из-за сложности экономического плана, плохого снабжения и, что особенно неприятно, из-за участвующих случаев воровства. Тащат все, что можно: раковины, двери, стекла, звонки. Начальник треста А. Ф. Зайцев дополняет:

— Я сдаю дома 15 лет и снужу откровенно: и раньше было воровство, но не в таких размерах. То, что сегодня творится, не укладывается в голове. Я вынужден был даже поручить двум нашим женщинам досмотр всех отсеков выходящих. Во избежание воровства мы не установили счетчики и электротехнику — будем делать это в самый последний момент — во время вселения в квартиры.

Дом раскрашен по предложенной архитектурой конуррам. Смотрится прекрасно. По рисунку он средок с домом через дорогу, № 204. И хорошо вписывается в общий

фон. В доме два подъезда. Скоро здесь должны отпраздновать новоселья 140 семей. Как было сказано в начале заседания комиссии, дом обеспечен водой, теплом, канализацией, электроэнергией, благоустроенности всем необходимым. Но это не дает права сразу же подписывать акт о приемке, так как имеется немало проблем. Основная из них — теплоснабжение. Еще в апреле нынешнего года пошли на риск — дали на дом тепло, чтобы можно было работать внутри его. Но эксплуатирующая сеть сегодня не прина д л е ж и т ПЖРЭО, а потому объединение не вправе им заниматься.

Теплосети принадлежат К-100, но это учреждение ими не занимается, и потому вот уже четыре года как они бесхозные. Препятств нет, документация утеряна. Передача сетей от К-100 коммунальному хозяйству города так и не состоялась и это тревожит. Нужно срочно решать этот вопрос до середины сентября, иначе тепла на дом № 136 не будет. И тогда пострадают люди. А потому заказчик — Дирекция строящегося Богучинского ГЭС (ее представлял зам. директора по экономике и капитальному строительству Б. В. Ефимов) — должен позаботиться о срочном получении документа, подтверждающего, что дом

№ 136 телдом обеспечен, выкупить паспорт дома.

Повышающая насосная станция претически готова к эксплуатации, но нет пока второй линии энергоснабжения. Эта ПНС должна полностью обеспечивать потребности второго микрорайона и частично — первого. На заседании госкомиссии зам. главы районной администрации по строительству и оперативному управлению А. А. Соболевский, обращая внимание на этот важный вопрос, не случайно подчеркнул, ни один дом без работы повышающей насосной станции подписываться не будет, только ПНС сможет снять всю остроту проблемы.

Архитектор А. В. Матвиенков сделал массу замечаний по благоустройству: заборчики вокруг дома — вырешены трудной черной краской, не посажены деревья, нет бордюров камней и т. д. И потребовал переладать все и сделать.

Зам. главы районной администрации по городу А. В. Рибиков возмущается, что не выполнены отводы воды от дома, везд с твердым покрытием к дотсаду, не готова к приему рибящихек детская площадка, благоустройство домов не окончено с благоустройством близлежащих объектов. Он отметил, что очень серьезный недостаток: что пусковая схема дома № 136 не была согласована ни с ПЖРЭО, ни с администрацией района.

А. Ф. Зайцев на замечания отвечал: для покраски заборов светлых красок нет, для строительства подходов и подъездов бетона нет, приходится сегодня работать тем, что имеется в наличии. Мне понятны трудности строителей, они сегодня, как и многие другие, в финансовых тисках: не на что купить материалы, новую технику и т. д. Но и требования ценной госкомиссии справедливы. Еще свежи в памяти времена, когда документы на сдачу объектов целиком готовились заранее, и тем, кто должен был принимать их, оста-

валось лишь поставить свои росписи, не задумываясь о последствиях. Все было предельно, «отреперизовано». И если бы так продолжалось, а комиссии собралась люди неравнодушные, душой болеющие за дело. Спорили до хрипоты.

Если бы не было так всегда. Совсем недавно был сдан дом № 204, в сколько нареканий с тех пор высказано жителями его в адрес строителей. И сегодня здесь нет даже крылец: когда фундаменты осели, их убрали работники треста «Козинскспецстрой».

Не от хорошей жизни в квартирах дома № 136 поставлены разные по конструкции батареи — и чугунные, и пластинчатые. Нет чугунных и взять негде. А ведь еще не забыли кодинцы, как замерзали от этих пластинчаток, как пришлось мять их целиком в одной из девятиэтажек. Ущерб немогого то, что в котельной установлено дополнительное оборудование и действует первая очередь химводоочистки. Однако это, по оценкам специалистов, не идеальное средство и оно не спасает от накипи и закоксовки батарей.

Подъезды к дому спроектированы плохо: автомобили, практически некуда ставить — нет площадки. Видимо, чертежи составлялись еще в те времена, когда сверху определяли сколько кто должен иметь машин, телевизоров и т. д. и в зависимости от этого планировали и проектировали.

Члены госкомиссии сделали также такие замечания: используемая вода не прошла баканализ, пожарные гидранты находятся далеко (они должны располагаться от объекта на расстоянии 100-150 метров), не очищен коллектор канализации, нет номерного освещения и т. д. Как только они будут устранены, акт о приемке дома будет подписан и состоится долгожданное новоселье. А в городе Козинске повисает еще один девятиэтажный жилой дом.

В. ЗЫКОВ.

## РЕКЛАМА

ПРОДОЛЖАЮТСЯ перевозки пассажиров Козинск — Карабула.

Дни недели: понедельник — среда — пятница. Время отправления: 5:00. Осуществим перевозку грузов, контейнеров частных лиц и организаций. Сдадим в аренду автомобиль УРАЛ 375 с водителем. Тел.: 2-44-29 с 20:00 до 22:00.

МЕНЯЕМ двухкомнатную приватизированную квартиру новой планировки (30,5 кв. м) в г. Козинске на равноценную в г. Красноярске, Улан-Удэ или квартиру во Владивостоке. Обращаться в г. Красноярске по тел. 43-96-81 с 16 до 19 часов; в г. Козинске по адресу: ПЛК, д. 5, кв. 113. (256)

ПРОДАДИМ дойную корову. Обращаться по тел.: 2-46-98. (329)

ПРОДАЕТСЯ японский автомобиль (микроавтобус) 1987 г. выпуска на 7 мест. Справки по телефону на м.: 2-25-87 (рабочий), 2-41-11, после 20:00. (346)

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ жилищная (микроавтобус) 1987 г. выпуска на 7 мест. Оплата вперед. Обращаться: ПЛК, д. 5, кв. 113. (255)

КЛУПО однокомнатную квартиру в г. Козинске, Братск. Звонить по телефону на м.: 2-24-65; 2-26-81. (345)

## ♦ С МЕЖДУНАРОДНОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



Дэвид Остерген. Университет Западной Вирджинии, США. Он уже побывал в нашем районе до открытия конференции. Его назвали «Великим туристом». У Дэвида есть своя программа развития туризма в Сибири и во всей России. Он утверждает, что туризм — это бизнес, и удивляется, что у нас он не развит и об этом никто не думает. На снимке В. РАТУЕВА: Ю. Захарченко (ПСЭО БогЭС), справа, рассказывает участникам конференции о Дешембинском озере, крайний слева — Дэвид Остерген.

## Криминальная хроника

25.08 — заявление от гр. Б. о том, что пятеро неизвестных избили его и друга Ш., после чего похитили личные вещи проигрывающих в общестии и деньги в сумме 35 тысяч рублей.

26.08 — у гр. У. на служебной комнате дома № 134 г. Козинска из сумки были похищены деньги в сумме 50 тысяч рублей;

— заявление от гр. Б. о том, что ее дома избил зять, гр. Я.;

— сообщение телефониста п. Недокура о том, что в 15 км от села на автодороге переворнулась а/м. МАЗ, принадлежащая торговому отделу К-100, погиб водитель Г., сорвала машина с товаром.

27.08 — ночью на улице г. Козинска четверо неизвестных избили гр. М. и отобрали деньги в количестве 19 тысяч рублей и паспорт;

— с гос. автомашины КамАЗ, стоящей на территории треста КСЭК, неизвестные сняли комплектующие на сумму 41 тысяча рублей;

— в д. Косой Бык сорвал двухквартирный жилой дом, жертв нет.

28.08 — по сообщению фельдшера в приемный покой больницы поступил гр. А., 16 лет, с огнестрельным ранением левого бедра;

— в 11 часов неизвестные лица из охотничьего ружья перестреляли 38 гусей, принадлежавших гр. К. и, забрав гусей, скрылись на желтой а/м УАЗ-469 в сторону г. Козинска.

29.08 — заявление от гр. С., проживающего в п. Говорково, о том, что в пятнадцати километрах от д. Сыро-молоотово на дороге, в кювете обнаружена а/м ВАЗ-2103, в которой на заднем сидении находится труп мужчины.

— с территории ИП «Возрождение», расположенного в п. Козинск, неизвестными лицами совершен угон а/м КраЗ-лесовоз.

За истекший период в РОВД до выявления доставлены 5 человек, по линии ГАИ — 5 человек, за различные правонарушения — 9 человек.

## Криминальная хроника

### ♦ РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Д/с «Солнышко» на постоянную работу требуется музыкальный руководитель. (342)

Продам лодку с мотором «Вихрь-30». Обращаться по тел. 2-44-99, после 18:00.

★ РАССКАЗ

В. Зыков.

# Анфас на стене



[Окончание. Начало в № 103.]

Помню, тогда я спросил его: — Как тебе удалось этих абригенов разговорить? Наверняка незваных гостей они встречают настороженно и не с распростертыми объятиями. — Ты прав, — ответил он. — И я это понял сразу, когда стал спрашивать сколько у них оленей. Молчали, делали вид, что не понимают, или отвечали: «А кто их знает? Никто не считал... Может сто, может двести... Однако в ближайшем к стоблицу поселке люди научили меня что делать, посоветовали купить в виде подарка спирту. Вот с помощью «огненной воды» я звеню и разговариваю...

**А** ВСКОРЕ произошло происшествие, сыгравшее в моей и Виталииной судьбе роковую роль. Возвращались мы как-то с ним поздно вечером с дня рождения коллеги. Дело было под новый год. Небольшой морозец, тихая улица, луна. Мне нужно было в другую сторону, но решил, что нежелезнодорожного своего товарища. К тому же выпили — как бы не случи-

лось чего. Решил проводить его до дома.

Шли не спеша, мечтали, глядя на выписанные на небосводе крупные звезды, придерживая друг друга, чтоб не поскользнуться и не упасть, и совсем не обратили внимания на фургоном, обогнавший нас и остановившийся на пути. Из машины выскочили два милиционера, распахнули дверцу «воронка».

— А ну, давайте во внутрь!

— Да вы что, — опешил я, — с ума сошли? Мы с дня рождения идем, никого не трогаем...

— Залаз, потом разберемся.

Почувствовав тычок под бок, я решил подчиниться. Была надежда, что в отделении действительно во всем разберутся, извинятся и увезут по домам. Виталий же решил встать против хамства и грубости, в машину лезть не захотел, и его, скрутив в бараний рог, бросили к моим ногам, как мешок с картошкой.

В отделении решили придать задержанному журналистов статус законности, вызвали медсестру, измерили давле-

ние. Мне записали легкую степень опьянения, Виталию — тяжелую. И невдомек было прислушаться им к моим словам о том, что он инвалид и с ним нельзя обращаться подобным образом.

Утром, заплатив «за обслуживание» 25 рублей, я уговорил дежурившего серванта не посылать на работу «ксиву» — ведь я вел себя примерно. В то время я собирался вступить в партию, рекомендации были уже собраны, и письмо-извещение из милиции о задержании, пусть и в легкой форме опьянения, повлекло бы за собой серьезные выводы и поломало бы всю карьеру, хотя, честно говоря, за чинами я особенно не гнался. И действительно, никакого сообщения об этом происшествии в редакцию позднее на меня не поступило, но это не означало, что все пройдет бесследно. Выступив из камеры, мне «забыли» сообщить, что списки ночевавших в вытрезителе каждое утро кладут на стол первого секретаря райкома партии, а что означало попасть в них работнику газеты — «органа райкома партии и исполкома райсовета» — думаю, объяснять не стоит.

Виталий же остался за решеткой — ему «вплели» обвинение в неповиновении власти, и тому же он милиционерам-костоловам обзавел гестаповцами и прочими неслетными словами, и это не забыли.

Жизнь наказала этих «блустителей порядка»: они были уволены из органов за проступки. Жаль только, что поздно: спустя полтора года после этого случая.

Не забуду, как на собрании клеймили Виталия, зачитывали бумаги, присланные из милиции, а я, как последний трус, сидел и молчал и боялся,

что кто-нибудь и меня разоблачит, как «соучастника». А ведь мог бы встать, рассказать все, как было, попросить ему помочь — может, поняти бы коллеги.

До сих пор, несмотря на то, что прошло столько лет, на меня давит чувство вины. И хотя тогда Виталию объявили лишь выговор, он решил, что нужно уйти и подал заявление по собственному желанию.

**ЖЕНЩИНА** у калитки все вглядывалась в мое лицо.

— Что-то я вас не припоминаю... А вы кто?

— Да так, один из знакомых вашего сына. Сам-то он дома?

Капиталина Алексеевна словно вздрагивает, а потом, отвернув кончиком платка лицо, говорит, словно шепчет:

— Нет его уже давно. Как воюлился из редакции, приехал к нему невеста из Москвы, увезла с собой. И я была на свадьбе, радовалась, что такую девчонку отхватил. Только недопопало счастье ему суждено было познать... через два года умер — Ее глаза повлажнели... А вы, видать, нездешний!

— В отпуск к родным приехал. Но когда-то здесь жил... А рисунок словно время не берет — все такой же, может, чуть синевы добавилось, — решил я сменить тему разговора, кивнув в сторону стены дома.

— Это Пашка приходил — подновил рисунок. Спасибо, не забывает... Решив, что не стоит лишней раз травмировать сердце матери воспоминаниями о сыне, я извинился, что оторвал от дел, попрощался и вновь зашагал по изломанному спиритическому тротуару. Я знал, что она смотрит мне вслед, и шел не оглядываясь.

## В крае

### миллионы — больницам

Из полутора десятков российских железных дорог лучшей на сегодняшний день признана наша, красноярская, коллектив которой получил диплом I степени и первую денежную премию по итогам работы за II квартал нынешнего года. Критерии, по которым выявлялись победители, были самыми различными — от качества грузов и пассажироперевозок до обеспечения жильем и охраны труда самих красноярских железнодорожников. И теперь на собрании дорожного актива решили всерьез позаботиться о здоровье работников стальной магистрали и перечислить 8,5 млн. руб. отраслевым больницам на закупку лекарств. Именно такой была сумма премии, присужденной Красноярской железной дороге.

### ДОЖДЬ ИЗ ФАЛЬШИВЫХ КУПЮР

Красноярский край буквально наводнен фальшивыми ассигнациями. Особенно пострадали от рук фальшивомонетчиков коммерсанты города Ачинска, в одном из магазинов там сразу обнаружено 6 (!) купюр достоинством 50.000 каждая, десятизначные подделки обнаружены в Красноярске в главном управлении Центрального банка России и Сбербанка «Нисейск», в Сосновоборске обнаружены две пятисотые купюры без водяных знаков...

[Начало в №№ 92, 94, 103.]

**Свекольный квас.** Пошлико свеклы, вымытой и очищенной, мелко нарезать, уложить в глиняный горшок и залить хавра и корку ржаного хлеба. Прикрыть марлей или салфеткой и оставить в теплом помещении дней на 5. Затем сок процедить сквозь марлю и слить в чистые эмалированные бутылки. Свежий квас можно сохранять в холодном помещении несколько дней. Квас приправят по вкусу солью и сахаром, посыпать зеленью укропа или петрушки.

**Напиток «Монастырский».** Непременное условие употребления этого напитка: компоненты хорошо перемешать и пить сразу. Возьмите 2 ст. ложки сока красной свеклы, стакан простокваши или кефира, чайную ложку настоев шиповника, сок смородины, рябины, все перемешайте.

## ★ СТОИТ ПОПРОБОВАТЬ

# Пейте на здоровье

### НАПИТКИ ИЗ КАРТОФЕЛЯ

С картофеля, «земляной шийской», связано много забавных былей и небылиц. Рассказывают, например, что в Англию из Америки привез его в XVI веке некий английский адмирал. Дома решил угостить заморской диковиной друзей, и повар по незнанию поджарил не клубни, а ботву. Гости нашли блюдо отравительным, и рассерженный адмирал приказал сжечь картофельные кусты. А вскоре в золье наши испекшиеся клубни, очень вкусные. С тех пор якобы и началось распространение картофеля в Англию. Это лишь одна из многих легенд.

Труден был путь картофеля и на русский стол. Даже в жесткие голодные годы на-

род упорно не желал допустить на стол «иноземный продукт — «тертого яблока», «нечистые плоды преисподней». И еще в середине прошлого столетия по многим губерниям прокатывались волны «картофельных бунтов». Но со временем и картофель из нежеланного «гостя» превратился в полноценного хозяина на нашем столе, как репа и брюква... И буквально за несколько десятилетий произошел настоящий переворот в русской кухне. «Картофель — хлебу подобен», — стал утверждать народ.

**Напиток томатный с картофелем.** 2 картофелины очистить, залить подсоленной горячей водой, отварить и протрите вместе с отваром. В охлажденный картофельный отвар добавьте 2 стакана томатного сока, соль. Подают напиток в холодном виде. Можно порочить в разлитый по стаканам напиток мелко порубленный чеснок и укроп.

**Напиток «Разноцветка».** Вы отварили очищенный картофель. Не спешите выливать отвар. В полтора-два стакана его сварите пару морковок, луковичку, сельдерей, петрушку, порей. Процедите, охладите. Размешивая, постепенно введите в отвар 1/2 стакана сметаны, взбейте венчиком. Добавьте мелко порубленную свежую зелень, посолите по вкусу. Напиток можно подавать в бульонных чашках вместо супа. Сытно и вкусно.

### НАПИТКИ ИЗ ПЕТРУШКИ

Украшенное петрушкой блюдо сразу же становится аппетитней. Не шесть целебных достоинств травянистого двулетника, названного жителями древней Эфиопии Ринка за неприхотливость «сперосилину» — растущий на камне, а еще и «горный сельдерей». Поляки, сохранившие латинский корень «петр», стали ласково величать его петрушкой.

[Продолжение следует.]

## ★ ФОТОШУТКА



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

— Гуен, гуен! — Га-га-га!  
— Есть хотите? — Да-да-да!

# Улыбнись, читатель Поменялись

**П**ЛОХО, когда в семейной жизни нет гармонии. Из-за этого порой исторически приключаются «круче», чем в романах господина Ги де Мопассана.

Мои институтские друзья Мишка Прашников и Володяк Пшеничный на втором году обучения женились на подружках с параллельных курсов. Малорослому пухлому Мишке в мае досталась Светка — худющая очкастая девица на две головы выше его. Володяк же — центровой нашей баскетбольной команды — при 196-сантиметровом росте женился на Наташке — маленькой и круглой, как колобок, девишке с задучивыми коровяками глазами.

Когда эти две парочки, взявшись за руки, шествовали на лекции или в студенческую столовую, то издавала напоминали зубчатую кремлевскую стену и представляли собой весьма живописное зрелище.

— Вам надо бы женами поменяться, — шутили мы над Мишкой и Володяком.

На четвертом курсе оба семейства пополнились: у них почти день в день родилось по мальчику. Перед самой защитой дипломов они отличились еще раз: у Мишки родился мальчишка, а у Володяки девица.

— Ну, вы даёте, ребята! — изумлялись мы. — При таких темпах, лет через восемь станете отцами-героями. Глядишь, и медаль вам повесят.

Как бы там ни было, а при распределении Мишку и Володяку, как многодетных отцов, оставили работать в моем родном городе. А меня, холопья, заслали к черту на кулички — на Крайний Север.

«Могло быть и хуже, — утешал я сам себя, — хорошо, что царское правительство продало Аляску».

Обустраившись на новом месте, я не теряя связь со своими институтскими друзьями, регулярно поздравлял их с днем ангела, революционными и церковными праздниками. И вот однажды я получил телеграмму от Мишки. Он гудит ни с того ни с сего наддувал приехать ко мне вместе с Наташкой — Володякиной женой. Я

их душевно встретил, и вечером, за доброй чашкой вина, они поведали мне свою историю.

— Такое вот у нас дело получилось, — стал «раскрывать душу» слегка хмельавший Мишка, — Володяк тут недавно, понимаешь, уехал в командировку на целый месяц, а у нас во время его отсутствия с Наташкой приключилась любовь. Жить не можем друг без друга. Так что вырубай, Серега, приют нас на какое-то время, пока Володяк переберется.

— Ладно, — говорю, — ложите у меня, Светка и Володяк ребята горячие и здоровые, как бугаи. В гневе они очень даже просто могут зашвырнуть вас в окно, словно баскетбольные мячи в корзину. И мне вместе с вами достанется на орехи.

— Молодая парочка прожила у меня две недели и уже стала подумывать об устройстве на работу в наших северных краях. Но вот однажды мне прямо на работу позвонил Володяк. Он, видимо, догадался, что беглецы прячутся у меня.

— Здорово, — говорит, — Серега! Не ожидал я от тебя подобного сигнала. А еще другим назывался.

— Извини, — отвечаю, — так уж получилось: Мишка и Наташка для меня тоже не посторонние люди. Ты очень сильно их не бей.

— А на фиг они мне нужны. Знаешь, мы тут вместе с Мишкиной Светкой сначала погоревали вместе, а потом вот... решили пожениться. И знаешь, мне с ней намного лучше, чем с этой коротышкой Наташкой. Так что передай этим несчастным Ромео и Джульетте, пусть возвращаются. Мы их не тронем...

Когда я пересказал гостям суть телефонного разговора с Володяком, они очень обрадовались столь благо-

получному исходу и на другой день отбыли восвояси.

Через год, будучи в отпуске, подезжая к своему родному городу, из окна вагона я узрел вот такую кар-

тину на перроне, возвышаясь над толпой встречающих, мне привиделись махали руками высоченные Володяк и Светка. Рядом с ними стояли обнявшиеся маленькие и круглые колобки — Мишка с Наташкой. Четверка их общих малолетних детишек пугалась под ногами у прохожих. По всему было видно, что в обоих семействах царит мир, покой и гармония!

И. ПИМУШКИН.

## \* ХУДОЖНИК СМЕЕТСЯ



## • Реклама •



**Имбирский сельский Совет поздравляет с юбилеем старшего библиотечкара п. Имбирский ПРОФИМОВУ Веру Викторовну!**  
Сегодня день — обычный день: В нем было утро, будет вечер, Но этот ясный, светлый день Судьбою для тебя отмечен. И вот сегодня, в праздник твой, Тебя сердечно поздравляем, Здоровья, счастья и любви От всей души тебе желаем!

(330)

*Поздрав.сем!*

**Дорогая КУБАШКИНА Наташа! Поздравляем с Днем рождения!**

Четверть века уже позади. Но ведь это начало жизни. Так что ты не грусти, погоди. Позабудь про дурные мысли. В этот день мы желаем тебе, Чтобы ты никогда не грустила, Чтоб во всем, всегда и везде Только радости ты находила. Будь такой же красивой и скромной, И здоровья и счастья Огромного огромного Пусть судьба тебе принесет. **Матасов, Раскотовы, Васильевы, Юра.**

(343)

**Срочно ПРОДАЕТСЯ** индивидуальный участок (первая очередь) с постройками, а также домашние вещи.

Обращаться: ул. Гайнулина, д. 9, кв. 45.

(340)

В связи с отъездом ПРОДАЮ домашние вещи (холодильник, стиральную машину); гараж, дачу и др.

Обращаться: ул. Гайнулина, д. 9, кв. 45.

(316)

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира (2-й этаж) в г. Козинске.

Обращаться по телефону в г. Братске 43-47-62.

**КУПЛЮ** двухкомнатную квартиру. Телефон 2-44-23 (вечерний).

(308)

**ПРОДАЮТСЯ** щенки породы колли и ханорик.

Обращаться по адресу: 25 лет БГС, д. 5, кв. 39 [133а]. Телефон: 2-25-58, после 19 часов.

(328)

Свидетельство - аттестат № Б-311-026 об окончании 9 классов школы № 3 г. Козинска на имя **ТИТОВА Александра Николаевича** считать действительным.

(347)

## Это интересно

### СОХРАНИТЕ РАЗУМ БЕЗ ЛЕКАРСТВ

Для того, чтобы мозг хорошо функционировал, необходимо обеспечить его особую потребность в пище.

Одним из главных условий является обеспечение его достаточным количеством **ненасыщенных жирных кислот**. Линолевое, подсолнечное и оливковое масло и масло проростков пшеницы, овса — отличные источники ненасыщенных жирных кислот.

Ткани мозга испытывают постоянную потребность в **фосфатных соединениях**. Фосфор содержится, главным образом, в цельной пшенице, огурцах, сое, горохе, цветной капусте, сельдерее, грибах, яичном желтке.

Для нормальной деятельности мозга **сера в соединениях** необходима для насыщения кислородом клеток мозга в процессе дыхания. Поэтому необходимы в рационе богатые серой инжир, лук, чеснок, морковь, цветная и брюссельская капуста, картофель, земляника, клубника, водяной кресс, огурцы, латук. Необходимыми для нор-

мально действующего мозга веществами являются медь и цинк. Цельная пшеница, хлеб грубого помола — лучшие источники цинка, а кедровые орехи — меди.

### ЕСЛИ НА КОМНАТНЫХ РАСТЕНИЯХ ПОЯВИЛСЯ ГЛЯ...

Сначала осмотрите все цветы — все веточки, листочки, и те растения, где завелась гля, отделите от здоровых. Гля очень быстро размножается, в молодом возрасте очень подвижна и легко поражает рядом стоящие растения. Немедленно примите меры для уничтожения глян на пораженных растениях: в поллитре воды растворите маленький кусочек мыла и накапайте 50 капель керосина. Этой смесью обрызгайте места скопления глян. Процедуру надо повторять через 7 дней несколько раз, чтобы уничтожить вновь народившихся глян до полного исчезновения. После каждой обработки через день раствор смывают чистой водой.

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Козинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-43-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5.500. Заказ № 104.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отв.сек. Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Метрантаж М. Лушикова. Литотипист Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ